

文艺表演、舌尖畅享、好物乐购,已引流3万余人次——

# 一场嘉年华撬动线上线下双重狂欢

“一群人聚在一起,喝啤酒、撸串,想唱就唱,还有什么比这更快乐的呢!”昨日,启东华山路公园道广场上,2025启东啤酒音乐嘉年华依旧火热。文艺表演、舌尖畅享、好物乐购、游戏互动等精彩活动,持续点燃城市烟火气,丰富市民夜生活。连日来,嘉年华活动现场成为启东最“热”的地方,棚内一座难求,周边熙熙攘攘,据统计,嘉年华活动已吸引人流3万余人次。

快乐,从现场燃动全城

啤酒醇香弥漫,表演精彩纷呈,观众热情高涨,嘉年华主会场大棚内的欢笑声、碰杯声此起彼伏。来自江苏华滋能源工程有限公司的50名“能工巧匠”驱车从海工船舶工业园来到公园道广场,大家一扫白天的疲惫,在这里举杯共饮,度过一段简单纯粹的快乐时光。

“下班后我们就迫不及待地赶来这里。”江苏华滋能源工程有限公司员工崔杰告诉记者。崔杰在华滋能源负责船舶总调,加班熬夜属于常态。“通常加班后,我和同事们会去公司附近消夜放松一下,但这次来到啤酒音乐嘉年华,感觉截然不同。”他表示,这次的嘉年华让大家感觉特别放松。

**银发人才老有所为**  
启东成立首支专业化老年文化志愿服务队

本报讯 (记者黄海)日前,启东市图书馆联合启东市老龄协会在城东24小时城市书房举行银发志愿者首期培训暨誓师上岗仪式,共同见证启东市首支专业化老年文化志愿服务队伍正式成立。

启东市图书馆相关人员认真介绍了24小时城市书房的功能定位、服务规范与日常运维要点,为志愿者后续服务工作的顺利开展奠定良好基础。

启东市老龄协会与启东市图书馆共同向银发志愿者代表颁发象征身份与责任的“银发志愿者证”,进一步阐释了银发志愿者的权利与义务。令人暖心的是,现场同时向志愿者发放了专属借书证,不仅鼓励其服务,更保障其享受阅读的权利,体现了“服务阅读,亦享受阅读”的理念。

银发志愿者队伍的建设,不仅为老年群体搭建了老有所为、服务社会的坚实平台,更将志愿者精神的光芒注入城市阅读空间的毛细血管。

“看‘苏超’,喝啤酒、听音乐,现场的氛围感不要太过瘾!”启东市民姜超告诉记者,6月21日嘉年华开幕当日,他就和朋友们一起在这里看了常州对战南京的“苏超”比赛。“28日、29日还会有‘苏超’的赛事直播,尤其是南通队对战宿迁队的比赛,我打算下午就来占位置,和朋友们好好喝一顿啤酒、看一场球。”姜超说。

“苏超”+啤酒+音乐,这些天,启东啤酒音乐嘉年华的热度节节攀升,尤其是晚上六点半后,现场基本一座难求,不少市民只能站在空地欣赏精彩的演出。“必须得早点来!”市民施先生笑着说,“日常都是这个热度,可想而知有‘苏超’转播时会有多少人。”

热度,从线下蔓延线上

这几天,启东啤酒音乐嘉年华同样在抖音、小红书、微信朋友圈等各大社交平台刷屏。众多网红达人、探店博主纷纷组团打卡,用生动有趣的短视频、精致的图文,全方位展示嘉年华的精彩瞬间——“第二现场看‘苏超’”的震撼,青岛啤酒的醇厚口感,动感音乐的视听享受,互动游戏的欢乐氛围,启东非遗的精巧美观,特色农产品的美味实惠……

“2025启东啤酒音乐嘉年华,家门口极佳休闲胜地,赶紧带上家人来逛逛吧!”在抖音平台拥有18万粉丝的达人“皇朝淑女”特地从海门自驾前来,她说:“自从开始做短视频,我就经常到附近的景区景点、网红店铺打卡分享。启东旅游资源很丰富,像黄金海滩等很多地方都适合亲子游玩,我也经常去。这次听说有大型的啤酒音乐嘉年华活动,赶紧来体验一番,确实很不错。”

网友们纷纷在评论区留言互动,“已经被种草,周末必须安排上!”“求达人分享详细攻略,想玩得尽兴!”更有外地网友表示,“可惜不能到现场,希望多分享一些精彩内容,错过眼瘾”。这场啤酒音乐嘉年华成功通过线上传播,打破地域限制,让更多人感受到夏日狂欢的魅力,成为近期社交媒体上当之无愧的“顶流”。

影响,从启东辐射周边

昨晚,南通本土乐队JZ Band倾情助阵,带来《海芋恋》《简单爱》《MOJITO》《日不落》等不少观众耳熟能详的歌曲,为现场团团欢聚的氛围“加足料”。开放的舞台、充满活力的表演瞬间引爆市民群众的盛夏激情,也吸引不少人闻声前来打卡小

憩,小酌谈心。

“在抖音上刷到网红推荐,说这里蛮好玩,特地来感受下。”上海游客沈晖正在启东旅游,打卡了圆陀角、启唐城等景点。“现场的节目蛮精彩,我还买了草鸡蛋、皮蛋、米酒等土特产带回上海。”安徽游客张纯虎也表示,游玩一天能有这么个地方放松地喝杯酒、听音乐,是启东旅游的正确打开方式。

不仅周边游客通过嘉年华增加了对启东的好感,应邀来启东演出的北京摇滚乐队熊猫眼也被这座江海之滨的城市“圈粉”。“启东是长江入海口,这里的水产品特别丰富,还新鲜,根本吃不够。”该条vlog发表在其个人社交平台“熊猫眼康凯”后,引起启东及其他各地网友的互动评论。网友们纷纷表示:“欢迎来启东,看了你们的表演,很精彩!”“见者有份,冷链包邮我也要‘蹭一口’。”

一场嘉年华,一座幸福城。2025启东啤酒音乐嘉年华,通过多领域、多业态、多元化的深度融合,不仅丰富了群众业余生活,构建全域旅游新生态,点亮启东夏日“夜经济”,更全方位展示了启东独特的自然与人文魅力、充满活力的城市形象,让更多人了解启东、爱上启东,吸引各方游客前来感受这座江海之城的独特韵味。

本报记者 袁晓婕 杨镇潇

我市举办培训观摩会  
提升建筑从业人员安全意识



本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员董吉 戎丹萍)昨日,我市举办建筑施工智慧安全教育培训观摩会,活动紧扣“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题,以沉浸式智慧场景体验(上图)结合专题研讨,探寻提升建筑从业人员安全意识与技能的创新之路。活动由市安监站主办、南通四建集团承办。

当天,建筑企业安全管理人员、智能安全技术研发企业工程师、行业保险机构代表等各方齐聚一堂,围绕建筑施工智慧安全教育培训的应用效果、创新实践及未来趋势展开深入探讨。与会者分享前沿经验,直面当前行业痛点难点,并提出切实可行的解决方案,共同为智慧安全教育发展出谋划策。

活动现场,一系列智慧安防创新应用成为焦点。广联达开发的“AI+”智能辅助安全检查系统可精准识别隐患,提升检查效率;“建安码”实名制管理平台让人员管理更加规范有序;便捷的事故隐患内部举报功能激发全员参与安全管理的积极性。这些数字化技术的应用,以沉浸式“深度体验”取代传统会议授课模式,让安全教育更直观、高效。

近年来,市安监站大力推进“智慧工地”建设,在智能技术设备普及和一线工人安全素养提升方面成效显著。下一阶段,市安监站将深化智慧安全教育培训领域交流合作,推动行业从“政策驱动”向“市场主导、企业主体”模式转变。

教育部“基础教育精品课”名单发布  
我市9节课入选

本报讯 (实习生贾冯翔 记者沈樸)24日,教育部公布2024年“基础教育精品课”名单,我市紫琅第一小学、紫琅湖实验学校、启东市东安中学等八所学校的9节课入选。

入选课程名单分别为,由市紫琅第一小学申报的《可能性练习》,市紫琅湖实验学校申报的《可能性及可能性的大小》,市新区学校申报的《小数的含义和读写》,市锡通园区小学申报的《公因数和最大公因数练习》,海安市实验小学申报的《探索圆锥的体积计算公式》,海门区海南中学申报的《Reading》,启东市东安中学申报的《电压和电压表的使用》,海安高级中学申报的《基本立体图形》和《第17课 挽救民族危亡的斗争》。其中,此次海安高级中学有两节课入选,成为我市入选课程数最多的学校,也是唯一有课程入选的高级中学。

教育部基础教育精品课包括学科课程、特殊教育、实验教学三类。下一阶段,教育部将通过支持教师课堂教学,为其实验设计、丰富教学内容、开展线上线下混合教学等提供服务;促进优质教育资源共享使用,帮助农村学校开足开齐开好国家课程,缩小城乡教育差距,构建优质均衡的基本公共教育服务体系。

涉锦隆红木雕刻、白蒲黄酒  
如皋新增两家省级非遗工坊

本报讯 (记者陈嘉仪)近日,省文化和旅游厅、省人力资源和社会保障厅、省农业农村厅联合公布了第二批省级非遗工坊名单,如皋市的锦隆红木雕刻和白蒲黄酒非遗工坊成功入选。

非遗工坊是非遗保护和传承的重要载体,此次入选的锦隆红木雕刻非遗工坊是一家专注于红木艺术领域的综合型企业,以黄花梨、小叶檀、乌木、黑檀木等名贵木材为原料,专业研发生产中高档工艺笔筒、摆件及红木家具。10多年来,锦隆以中高档工艺笔筒为发展突破口,独创“如派”高档工艺笔筒造型风格,使其成为如皋红木产业基地的主打产品,有“笔筒大王”的美誉。

白蒲黄酒非遗工坊融合传统工艺与现代设备,打造高品质产品,拥有非遗代表性传承人、高级酿酒师等专业人才;建有实验室和研发中心,年产能3万吨,销售额8000多万元,利税超1000万元。依托与江南大学的产学研合作,公司通过先进检测技术提升品质。拥有蒸饭土灶、发酵缸等完整传统器具,正改扩建非遗工坊(已建展示坊200平方米),配备1.5万平方米酿造车间、近万只发酵缸及多种包装灌装线,推动非遗技艺与产业发展。

聚焦重点区域精准处理  
海门全力清除“加拿大一枝黄花”

本报讯 (记者彭军君 通讯员姜文杰)日前,海门公路部门积极响应海门区委区政府关于路域环境整治号召,集中力量对危险性外来入侵物种“加拿大一枝黄花”展开专项清理整治行动,切实保护公路沿线生态安全。截至目前,全区累计投入人工82人次,农用车40台班,清理面积达5900平方米。

此次行动采用“机械+人工”协同作业模式,聚焦辖区公路沿线、边坡及绿化带等重点区域,实施精准清理,有效遏制该物种的扩散蔓延势头。在具体实施中,海门公路部门创新运用“四步工作法”,确保清理成效。首先对辖区农村公路进行拉网式排查,精准建立“加拿大一枝黄花”分布台账;随后采用机械切割与人工深挖相结合的方式科学清理,力求彻底清除,确保根除率达95%以上;清理出的植株进行统一收集并规范处置,杜绝二次传播隐患;最后建立常态化巡查机制,坚持“早发现、早清除”原则,严防死灰复燃,巩固治理成果。

海门公路部门将继续秉持“发现一处、清除一处”的原则,持续加大对外来入侵物种的防控力度,坚决阻断其对本地生态系统的潜在威胁,为筑牢辖区农村公路生态安全防线提供坚实保障。

改造后的南通足球训练中心海门基地周日将迎来主场比赛,记者昨日探访——

## 场地扩容升级 观赛体验更佳

本周日19:30,轮空一轮的南通队将在新主场迎战来访的宿迁队。昨日,记者来到新主场——南通足球训练中心海门基地,对球场的施工情况进行了探访。

在现场,记者看到新主场已进入了紧张的施工收尾阶段,不少施工人员正在现场对加装的座位、护栏等进行最后的安装调试。为了让观众有更好的观赛

体验,数十名保洁维护人员正在对场内的玻璃幕墙、座椅进行“清洁保养”,如果发现相关安全隐患将立刻进行维护。“整个工期是15天左右,我们工人从早上5点就开始干活,一直要加班干到晚上十点,计划今晚接受相关验收!”昨日,施工现场一位工程负责同志告诉记者。

南通足球训练中心海门基地原本可容纳1万多人,经过此次的升级改造,场地可

容纳观众人数增至2万人,即便如此,观赛球票依然是“一票难求”。“场地扩容,原本的通信设施配置同样要进行扩容。”当天,几位通信设施维保人员拿着检测设备在场地上对各个区域增添的通信设备进行紧张的调试,“我们要让每位观众都可以及时地通过朋友圈晒出现场的情况,为‘苏超’加油助威!”

“座椅、围栏的施工完成后,我们将对

现场的草坪进行修剪养护,让球员能在赛场上更好地发挥,也能降低受伤率,更好地迎接这场足球盛宴!”南通足球训练中心海门基地场馆负责人表示。

从设备检修到安全保障,从看台清洁到草皮养护,南通竭力为球迷、队员营造更佳的观赏、比赛环境。这个周日,让我们齐聚南通足球训练中心海门基地,不见不散!

本报记者 李波

“苏超”火爆出圈,点燃球迷创作火种——

## “南通狼”登上城市文化墙

这个夏日,“苏超”火爆出圈,也点燃了南通球迷心中文艺创作的火种,24日,如皋市的秀水路上,一幅围绕“苏超”主题的壁画横空出世(右图,徐慧摄),与绿茵场上的“南通队”同频共振。

上午11时,年轻画师刘洋踮着脚、手持长柄画笔,在墙面上定格最后一笔。壁画五六平方米,却是“狼性”十足:整个画面以绿茵场为底色,一只矫健的狼带着足球全力冲刺,天空中一排战机呼啸而过,和地面奔跑的狼相互呼应,看台上欢呼的人潮化作流动的色彩,透出满满的动感与张力,仿佛下一秒就能听到赛场上的欢呼声。

谈及创作这幅作品的初衷,刘洋坦言自己平时就痴迷于足球,是南通队的铁杆粉丝。“每次看到球员在赛场上拼尽全力,都想把这份热血凝固在画布上。”壁画上展翅的战机与奔腾的狼图腾是整个作品的灵魂,刘洋解释:“狼象征着坚韧与果敢;战机则代表着一往无前的速度,希望南通队能带着这份力量,在赛场上所向披靡。”

壁画一亮相,直接成了打卡“流量担当”。路过的行人都会忍不住停下脚



步,掏出手机与“墙上的赛场”合影几张照片,孩子们则模仿着壁画中球员的动作追逐嬉闹。

“这幅壁画让整条老街都变潮了,特别

亮眼。”如皋市民刘红影每天都从这儿路过,“看这狼带着足球冲破天际的气势,连我这个‘足球小白’都跟着热血沸腾起来。”

作为南通队的忠实球迷,吴晓青更是

激动不已:“这幅壁画把我们南通队勇往直前的那股子精气神全画出来了,相信球队一定能在赛场上所向披靡。”

从调色盘里的斑斓颜料,到墙上震撼人心的巨作,艺术架起了体育与城市的桥梁。这幅凝聚着热爱与匠心的壁画,不仅是如皋街头一道最亮眼的风景线,更成为如皋市民为南通队加油助威的独特方式。

今年,如皋在主城区开展“文明有颜”文明实践项目,推出“少而精,精而美”的墙绘作品,用可视化的美学语言传递公德规范,让文明有“颜值”更有“言值”,在潜移默化中滋养城市气质。“我们招募了一批擅长绘画的志愿者,他们用可爱的涂鸦,为城市主次干道、居民小区等空间间的小裂缝、小破损、小剥落进行绘画修补。”如皋市文明办负责人说,在这些城市美容师的笔下,原先的城市“小伤口”变得可爱灵动、重放光彩。

刘洋正是这些志愿者中的一员,他盼着这幅画能给南通队带来好运,也为城市增添一抹独特风景。

本报记者 陈嘉仪  
本报通讯员 沈群山